5

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ 
бюджетной и налоговой политики Тукаевского муниципального района
на 2016-2018 годы

Основные направления налоговой и бюджетной политики Тукаевского муниципального района на 2016 год сформированы в рамках подготовки проекта бюджета на очередной финансовый год на основании основных направлений налоговой и бюджетной политики Российской Федерации и Республики Татарстан на 2015 и 2016 годы и на плановый период 2017 и 2018 годов. В соответствии с требованиями бюджетного законодательства основные направления налоговой политики являются одним из документов, положения которого необходимо учитывать в процессе составления   бюджета муниципального образования. Основная цель-сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема доходов и реализация социальной политики.
Налоговая политика.                                  
По налогу на имущество физических лиц введен в действие новый порядок налогооблажения. Законом Республики Татарстан от 30.10.2014 года № 82-ЗРТ “Об  установлении единой даты начала применения на территории Республики Татарстан порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогооблажения» с 2015 года определение налоговой базы по налогу на имущество физических лиц будет производиться исходя из кадастровой стоимости.
По налогу на имущество организаций продолжится государственная поддержка одобренных инвестиционных проектов. Для создания условий инновационного развития экономики республики, ее модернизации, обеспечения конкурентоспособности отечественных товаров на внутреннем и внешнем рынках, продлена льгота технопаркам,  индустриальным паркам, инновационно-технологическим центрам,  научно-исследовательским и конструкторским учреждениям.
Социальная направленность налоговой политики  выражена в продлении льготы по уплате налога на имущество объектам социально-культурной сферы, а также садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям  граждан.
В соответствии с законодательством Республики Татарстан по налогу на имущество организаций пролонгирована льгота в отношении имущества   аэродромной инфраструктуры аэропортов. 
Продолжится поэтапная отмена установленной на федеральном уровне льготы по налогу на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи с постепенным увеличением ставки до 1,3 процента - в 2016 году,  1,6 процента - в 2017 году и 1,9 процента - в 2018 году.
Продлевается на 2016 год действие пониженных ставок для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогооблажения и определивших в качестве объекта налогооблажения доходы, уменьшенные на величину расходов, в целях поддержки развития предпринимательства в Республике Татарстан, сохранения количества налогоплательщиков и рабочих мест. 
Бюджетная политика.
Формирование проекта бюджета на 2016 год происходит в условиях продолжающегося замедления динамики макроэкономических показателей и невысокой конъюктуры цен на энергоносители.
В сегодняшних условиях замедления темпов экономического развития одной из основополагающих задач в сфере бюджетной политики должно оставаться обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы как базового принципа ответственной и эффективной бюджетной политики. При этом должно обеспечиваться  выполнение задач, поставленных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, прежде всего – повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы до обозначенных «дорожными» картами целевых уровней.
Выполнение  указанных обязательств требует сохранение социальной ориентации бюджета.
Бюджетное планирование при разработке проекта бюджета  на 2016 год основывается на использовании основных параметров прогноза социально-экономического развития Тукаевского муниципального района.
При этом используются следующие параметры:

	Наименование
	2016 год

	Рост валового территориального  продукта, %
	102,3



При расчете расходной части консолидированного бюджета Тукаевского муниципального района на 2016 год используются следующие критерии:


	Заработная плата работников государственных и муниципальных бюджетных и автономных учреждений
	повышение с 01.10.2016 г. 
на 7,0%

	Заработная плата отдельных категорий работников бюджетной сферы (обозначенных в Указах Президента РФ от 07.05.2012г. №597, от 01.06.2012г. №761, от 28.12.2012г. №1688)
	повышение осуществляется в соответствии с «дорожными картами» 

	Публичные обязательства 
(денежные выплаты населению)
	повышение с 01.01.2016 г. 
на 7,0%

	Стипендии
	повышение с 01.09.2016 г. 
на 7,0%

	Продукты питания, медикаменты
	повышение с 01.01.2016 г. 
на 7,0%

	Коммунальные услуги
	повышение с 01.07.2016 г. 
на 7,5%

	Остальные расходы 
	на уровне 
2015 г.



Выполнение обязательств по повышению заработной платы работников бюджетной сферы требует сохранения и усиления социальной направленности бюджета. Осуществление соответствующих бюджетных расходов будет направлено на повышение качества жизни населения, адресное решение социальных проблем.
Одной из важнейших задач на предстоящий период должно стать дальнейшее повышение эффективности бюджетных расходов. В частности необходимо дальнейшее развитие и совершенствование с учетом новейших требований федерального законодательства развития форм оказания и финансового обеспечения государственных (муниципальных) услуг, продолжение последовательной оптимизации бюджетного сектора с выявлением неэффективных государственных (муниципальных) учреждений, с постоянным мониторингом деятельности и качества оказываемых услуг учреждениями социально-культурной сферы, дальнейшее усовершенствование инструментов нормативного финансирования, усиление внимания к вопросам получения государственными (муниципальными) организациями доходов от оказания платных услуг.
Важным фактором при обеспечении сбалансированности и устойчивости бюджетов всех уровней будет безусловное соблюдение принципа отказа от принятия бюджетных обязательств, не обеспеченных реальными источниками финансирования.
Значимыми направлениями бюджетной политики на очередной финансовый год  будут также являться продолжение работы по совершенствованию подходов к осуществлению государственных закупок товаров, работ и услуг с учетом новых норм федерального законодательства о контрактной системе, повышение открытости и прозрачности бюджетов всех уровней и финансовой деятельности публично-правовых образований в целом, обеспечение повышения качества финансового менеджмента в секторе государственного управления с созданием для этого соответствующих условий организационного и стимулирующего характера, совершенствование в сфере финансового контроля и надзора в бюджетной сфере, реализация мероприятий по повышению финансовой грамотности населения.
В сфере межбюджетных отношений с сельскими поселениями основной задачей будет оставаться создание условий для максимальной сбалансированности местных бюджетов всех уровней, с полным обеспечением расходных полномочий доходными источниками, а также при реализации мероприятий по выявлению резервов увеличения доходной базы местных бюджетов.
      При формировании межбюджетных отношений, начиная с 2016 года,  учитывались планируемые изменения по отдельным доходным источникам и расходным полномочиям:
-	увеличение в соответствии с федеральным законодательством норматива зачисления в местные бюджеты платы за негативное воздействие на окружающую среду с 40 до 55 процентов за счет уменьшения федеральной доли;
-	передача на уровень муниципальных районов (городских округов) нормативов по налогу на добычу общераспространенных полезных ископаемых, ранее подлежавших зачислению в бюджет Республики Татарстан;
-	передача с уровня муниципальных районов на уровень сельских поселений ряда расходных полномочий, в том числе:
-	организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации,
-	дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения,
-	создание условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов,
-	создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам,
с одновременным перераспределением нормативов зачисления по налогу на доходы физических лиц в размере 2 процента в пользу бюджетов сельских поселений.
Ключевыми направлениями бюджетной политики в 2016 году будут оставаться формирование бюджета с учетом достижения в среднесрочной перспективе более высокой степени увязки с процессом долгосрочного стратегического планирования, дальнейшее развитие программно-целевых методов управления. При этом будет завершен подготовительный период по переходу к формированию бюджета на основе целевых муниципальных программ. В результате должно произойти повышение обоснованности бюджетных ассигнований на этапе их формирования, обеспечение их большей прозрачности для общества и появление более широких возможностей для оценки их эффективности.

  
