II. Пояснительная записка к докладу 
Главы Тукаевского муниципального района Республики Татарстан

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период

I. Экономическое развитие
В 2015 году была продолжена реализация программы комплексного социально-экономического развития Тукаевского муниципального района на 2011-2015 годы, в рамках которой осуществлялось выполнение мероприятий целевых программ в области образования, молодежной политики, физической культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства, безопасности, правопорядка, экономической политики и экологии. 
Объем  валового территориального продукта (ВТП) по оценке составил 29,5 млрд. рублей  превысив уровень 2014 года на 5 %. Положительная динамика достигнута по всем основным направлениям деятельности – промышленному производству, сельскому хозяйству, строительству, розничной торговле, общественному питанию, платным услугам населению.  
Развитие малого и среднего предпринимательства

Активным участником экономического развития района является малый бизнес. Именно малый бизнес способен создавать новые рабочие места, увеличивая занятость населения в районе, а также формировать конкурентную среду, находить новые точки роста. 
В районе на 1 января 2016 года зарегистрировано 2685 субъектов малого предпринимательства, в том числе 1291 индивидуальных предпринимателей. На долю  малого предпринимательства  приходится 38% объема отгруженной продукции района. 
На малых и средних предприятиях  занято около 10 тысяч человек, это 48,7% от общего числа всех работающих. Среднемесячная заработная плата  работающих  у субъектов малого предпринимательства составляет от 16 до 30 тыс.рублей,  в зависимости от вида экономической деятельности.
Большая часть субъектов малого и среднего бизнеса осуществляет свою деятельность в сфере торговли – 45%, в сфере транспорта и связи – 15%, в сельском хозяйстве и в обрабатывающем производстве - по 8%, в строительстве -7 %,  другие сферы - 17%. 

Инвестиции
В отчетном году инвестиции за счет всех источников финансирования  составили  9 млрд. 848 млн. рублей. 

Реализация предприятием ООО ТПК «Камский сапропель» проекта строительства завода по производству экологически чистого продукта -минерально-органических удобрений, кормовых добавок и комбикорма на основе сапропеля стоимостью 223 млн. рублей относится к импортозамещению.

В СХП имени Сайдашева построен молочный комплекс на 400 коров, все работы осуществляются с применением компьютерных программ. Подобный современный животноводческий комплекс планируется построить и в Староабдуловском отделении.

ООО «Челны-Бройлер» ведет строительство цеха глубокой переработки мяса производительностью 144 тонны в сутки, стоимостью 2,7 млрд. рублей. В 2016 году будет начата реализация проекта стоимостью 3,7 млрд. рублей «Предприятие по убою птицы производительностью 10,5 тыс. голов в час», и на основе внедрения современных инновационных биотехнологий будет реализован проект «Создание Технополиса по производству и комплексной переработке птицеводческой продукции «Чулман» стоимостью 9,1 млрд. рублей. 

Инвестиции осуществлялись также  в  реализацию мероприятий, направленных на модернизацию оборудования, объектов социальной, коммунальной и инженерной инфраструктуры, которые обеспечивают устойчивое функционирование всей системы жизнедеятельности для улучшения качества жизни населения.
Сельское хозяйство
На территории района осуществляют свою деятельность более 75 сельхозформирований различных форм собственности: 3 сельскохозяйственных кооператива, 11 обществ с ограниченной ответственностью из них 3 агрофирмы, крестьянско-фермерские хозяйства.
В последние годы на развитие сельского хозяйства оказали влияние аномальные погодные условия. Несмотря на это производство продукции растениеводства в 2015 году по сравнению с 2014 годом выросло на 8 % и составило 1 млрд. 852,4 млн. рублей.

 Хлеборобами района собрано 133,5 тыс. тонн зерна при урожайности 30,1 центнера с гектара, картофеля 9,9 тыс. тонн, овощей – 7,5 тыс. тонн и сахарной свеклы 122,3 тыс. тонн.
 Животноводство характеризуется наличием 16,1 тыс. голов КРС, в том числе 5650 коров, 222 тыс. голов свиней. За год реализовано скота и птицы в живом весе 126,9 тыс. тонн, в том числе мяса птицы - 76,8 тыс. тонн, свинины - 48,2 тыс. тонн.  

Валовое производство молока составило 26,6 тыс. тонн. (102%) к уровню 2014 года. 100% доения осуществляется с применением современного технологического оборудования, 98% молока реализовано высшим сортом, жирностью 3,85 %.
Дорожное хозяйство и транспорт
Постановлением руководителя Исполнительного от 30.12.2014 года № 7444 утвержден перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений муниципального района. Протяженность сети дорог в Тукаевском муниципальном районе составляет 590,62 км, из них: с цементно - бетонным покрытием - 42,62 км; с асфальто – бетонным покрытием - 190 км; с щебеночно – гравийным покрытием - 136,44 км; с грунтовым покрытием - 221,53 км. 
Всего в  2015 году  в районе выполнено строительство и ремонт дорог протяженность более 30 км на сумму 57,2 млн. рублей, из них:
- по республиканской программе «Приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети с асфальтобетонным покрытием районных центров и городов Республики Татарстан» в 10 населенных пунктах, протяженностью 6,3 км на сумму 48 млн. рублей;

- за счет средств бюджетов сельских поселений, спонсоров и населения выполнено строительство и реконструкция дорог более 24,3 км в щебеночном исполнении на  9,4  млн. рублей.

В районе решен вопрос оказания транспортных услуг по пассажирским перевозкам. Ежедневно на маршруты района выходят  автобусы малой, средней и большой вместимости. Обеспечено движение по 14 маршрутам. Общая протяженность всех маршрутов составляет 342 км. На автобусах работают профессиональные водители с многолетним стажем. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения составляет 11 %.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников
В 2015 году отмечается рост заработной платы работников предприятий и организаций по всем видам экономической деятельности. Просроченной задолженности по выплате заработной платы на предприятиях и организациях по всем видам экономической деятельности по состоянию на 01.01.2016 года не имеется.
 Среднемесячная заработная плата по району в 2015 году составила 28643,8 рублей (рост к 2014 году – 18,7 %). 
Прогнозом до 2017 года планируется удержание стабильной ситуации с заработной платой в бюджетной сфере  и организациях внебюджетного сектора экономики.

II. Дошкольное образование детей
В районе функционируют 25 дошкольных образовательных учреждений. Количество воспитанников, посещающих детские сады - более 1600. Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составляет 72,5%. В электронной очереди на получение места в детские сады зарегистрировано  651 заявление на детей   в возрасте от 0 до 3 лет.
С 1 января 2014 года все дошкольные образовательные организации    района  перешли на новый Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (ФГОС).
По программе модернизации учреждений детского дошкольного образования в поселке Сосновый Бор введен в эксплуатацию новый детский сад «Солнышко» на 80 мест, объем финансирования составил 57 млн. рублей.
Детский сад «Тополек» с. Шильнебаш стал экспериментальной площадкой по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов в дошкольных образовательных организациях района. В сентябре 2015 года открыта дополнительная группа на 20 человек,  объем финансирования составил 1,6 млн. рублей.
Детский сад «Колосок» стал победителем в республиканском конкурсе «Лучший билингвальный детский сад - 2015», им получен грант в сумме 1 млн. рублей.

Денежные средства гранта использованы на материально-техническое обеспечение учреждения: приобретение оборудования, игр и игрушек, проведение ремонтных работ, осуществление курсовой подготовки педагогических кадров.
III. Общее и дополнительное образование 

В районе функционируют 25 школ, в том числе 17 средние общеобразовательные школы, 5 основных общеобразовательных школ, 1 школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья, 1 начальная и 1 начальная школа - детский сад. 
В системе образования заняты 633 педагогических работника. На протяжении всей своей профессиональной деятельности учителя совершенствуют свое мастерство, делятся опытом, участвуют в различных профессиональных конкурсах, их статьи и разработки публикуются в различных газетах, журналах и в интернете.
Новая система оплаты труда, введенная в систему образования,  позволила стимулировать высококвалифицированных работников. Средняя заработная плата педагогических работников школ района выросла на 4%, в детских садах рост составил 7,5 % - 18,75 тыс. рублей в 2015 году.
1 сентября 2015 года за школьные парты сели 2930 учеников. 
Для перевозки учащихся  к базовым школам из муниципального бюджета в 2015 году направлено 11,4  млн. рублей,  что  способствовало повышению  доступности и качества общего образования,  независимо от места жительства обучающихся. Подвоз учащихся организован из 31 населенного пункта по 11 маршрутам. Министерством образования и науки РТ в 2015 году выделен оборудованный по современным требованиям автобус на 22 места стоимостью 1,6  млн. рублей.
IV. Культура
В Тукаевском районе функционируют 4 муниципальных учреждения культуры, имеющих статус юридического лица:

1. МБУ «Центр культуры и досуга Тукаевского муниципального района» - в составе, которого – 21 СДК, 3 МФЦ, 17 СК.

2. МБУ «Централизованная библиотечная система Тукаевского муниципального района» - в составе 34 сельские библиотеки.

3. МБОУ ДОД «Детская школа искусств», которая ведет образовательную деятельность по 11 адресам.

4. МБУ «Общественно-патриотический музей «Гиндукуш».
Учреждениями культуры района  в 2015 году проведено около 5 тысяч  культурно-массовых мероприятий, с общим охватом населения  около 300 тысяч человек. От культурно - досуговой деятельности  по платным услугам  получено 509 тыс. рублей.
V. Физическая культура и спорт

Основу материально-технической базы района для занятий массовым спортом составляет  спортивные залы, плоскостные сооружения с игровыми площадками и хоккейными коробками. В районе действуют 150 спортивных сооружений.
В районе функционирует Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «ДЮСШ Тукаевского муниципального района». Филиалы Детско – юношеской спортивной школы размещены в 12 средних образовательных школах, в пос. Сосновый Бор имеется структурное подразделение – универсальный спортивный зал «Яшьлек».

Для вовлечения жителей в занятия массовыми видами спорта, особенно хоккеем, в 9 населенных пунктах построены новые хоккейные корты. За  последние три года - 26. 
В отчетном году в районе проведено 47 спортивно-массовых мероприятий с охватом  около 10  человек, 431 спортсмен приняли участие в 53-х республиканских, всероссийских соревнованиях.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2015 году введено в эксплуатацию 607 домов общей площадью  79 тыс. кв. метров. План  перевыполнен на 52 %.
В декабре введен в эксплуатацию 29-квартирный жилой дом в                    пос. совхоза Татарстан. 9 семей, проживавших в аварийном жилье, улучшили жилищные условия, обеспечены жильем 13 детей - сирот, в рамках программы «Социальная ипотека» реализованы 7 квартир.
По федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»  в 2015 году молодым семьям и молодым специалистам района на строительство жилья выделено 3 млн. 808 тыс. рублей.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищный  фонд  района составляет 11,5 тыс. индивидуальных и 256 жилых многоквартирных домов общей площадью  более 1 млн. кв. метров.
Комплексный капитальный ремонт проведен в 13 многоквартирных домах. Общий  объём  финансирования  по  программе капитального ремонта составил 29,8 млн. рублей.

Управление домами в районе осуществляют 3 управляющие компании, 5 ТСЖ. Все управляющие организации осуществляют ввод данных в систему «Электронное товарно-информационное сообщество Республики Татарстан» (ЭТИС).
VIII. Организация муниципального управления
Одними из основных направлений бюджетной политики 2015 года были повышение открытости, прозрачности и подотчетности финансовой деятельности, а также повышение качества финансового менеджмента в управлении.

Доходы консолидированого бюджета района в 2015 году составили 730,5 млн. рублей. Расходная часть исполнена в сумме 717,4 млн. рублей. 

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района в 2015 году составила 57,6%. 

В отчетном году  3 сельских поселения – самодостаточные, в 2014 году были 9. В течение года финансирование производилось своевременно, в первую очередь по социально-значимым расходам – заработная плата, коммунальные услуги, питание, медикаменты.  Задолженности по оплате труда работникам бюджетной сферы  не имеется.

В целях мобилизации дополнительных доходов бюджета и сокращения недоимки в бюджет по налоговым и неналоговым платежам проводятся заседания межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов с приглашением руководителей предприятий, имеющих задолженность по уплате налоговых, неналоговых платежей и платежей во внебюджетные фонды. 

Показатель «Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящейся в стадии банкротства» отсутствует.

Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, не имеется. 
Жителями района широко используется возможность обращаться к руководителям разных уровней посредством информационных каналов общего пользования, в том числе через информационную систему «Народный контроль. В отчетном году поступило 2046 обращений, из них 715 в электронной форме. На  личном  приеме было принято 806 человек. Все обращения рассматриваются в установленный законом срок. 
В целях изучения проблемных вопросов жителей  района во всех 23 центральных усадьбах сельских поселений проведены собрания граждан. В них приняли участие депутаты Совета района, сельского поселения и службы Исполнительного комитета.  С отчетом о проделанной работе за год перед жителями  выступили  Главы сельских поселений и определили задачи на 2016 год. По итогам высказанных предложений составлен план мероприятий для последующей его реализации. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в отчетном году составила 100 %.
Для создания удобства жителям и сокращения посещений районных инстанций за получением различных видов документов, в районе предоставляется 101 муниципальная услуга, из них 89-услуги межведомственного взаимодействия.

IX.  Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

В целях сокращения энергетических издержек и объема используемых энергетических ресурсов в экономике и социальной сфере, оптимизация бюджетных расходов на оплату потребления топливно-энергетических ресурсов района и в соответствии с требованиями Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  в 2010 году в муниципальном районе была разработана и утверждена Программа "Энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Тукаевском муниципальном районе на 2011-2015 годы".
В 2015 году в бюджетных организациях района установлены теплосчетчики на сумму 560 тыс. рублей, отопительный электрокотел на сумму 92 тыс. рублей. 
Уменьшен показатель «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями – природный газ и электрическая энергия» в 2015 до 11,92 куб. метров (снижение составило 19,6 % к показателю 2014 года) и 159,96 кВт/ч на 1 человека населения (снижение составило 9,4%). Резкое снижение потребления газа обусловлено переводом МБОУ ДОД ДЮСШ на поставку газа  МУП «Тукайтеплогаз». Сделана корректировка в связи с изменениями погодных условий (потепление). Учреждения культуры района заменили счетчики газа на более усовершенствованные с термокорректором. Снижение потребления электроэнергии обусловлено оптимизацией сети сельских домов культуры.
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