II. Пояснительная записка к докладу 
Главы Тукаевского муниципального района Республики Татарстан

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период

I. Экономическое развитие
В соответствии со Стратегией социально-экономического развития Тукаевского муниципального района РТ на 2016-2021 годы и плановый период до 2030 года, в районе в 2022 году осуществлялось выполнение мероприятий целевых программ в области образования, молодежной политики, физической культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства, безопасности, правопорядка, экономической политики и экологии. 
В отчетном году динамика развития экономики Тукаевского района отмечается стабильным ростом основных экономических показателей, возросла прибыль крупных и средних предприятий. Темп роста валового территориального продукта в районе оценивается на уровне 108,6% в сопоставимых ценах, его объем по оценке составил 59 млрд. рублей.
В 2022 году отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на предприятиях и в организациях, включая субъекты малого предпринимательства на 41,8 млрд. рублей, индекс промышленного производства составил 107,1%. Основная доля отгрузки приходится на предприятия пищевой, перерабатывающей отраслей.
Развитие малого и среднего предпринимательства

Активным участником экономического развития района является малый бизнес. Именно малый бизнес способен создавать новые рабочие места, увеличивая занятость населения в районе, а также формировать конкурентную среду, находить новые точки роста. 
В районе на 1 января 2023 года учтено 2670 субъектов малого и среднего предпринимательства, где трудятся более 9-ти тысяч человек, что составляет 39,7% от общего числа работающего населения. Районом ведется активная работа по оказанию помощи в открытии собственного дела и предложению стать самозанятым. На сегодняшний день количество самозанятых Тукаевского района достигло 2830 человек.

Среднемесячная заработная плата работающих у субъектов малого предпринимательства составляет от 20 до 35 тыс. руб., в зависимости от вида экономической деятельности.
Инвестиции
Для достижения роста экономики и положительного социального эффекта за счет всех источников финансирования предприятиями и организациями по оценке внесено инвестиций в основной капитал 19 млрд. рублей, из них АО «Набережночелнинский элеватор» - 337,9 млн. руб., АО «Челныхлебопродукт» - 268,9 млн. руб., АО «Аэропорт «Бегишево» - 205,2 млн. руб., ООО «РЦ» - 136,7 млн. руб. и др.  
Инвестиции осуществлялись также  в  реализацию мероприятий, направленных на модернизацию оборудования, объектов социальной, коммунальной и инженерной инфраструктуры, которые обеспечивают устойчивое функционирование всей системы жизнедеятельности для улучшения качества жизни населения.
Сельское хозяйство

Валовая продукции сельского хозяйства по сельскохозяйственным организациям, крупным и средним КФХ и ИП на конец года оценивается в 29,5 млрд. руб., рост составил 23%.  

По итогам прошлого года собрано более 187,5 тыс. тонн зерна, 128,2 тыс. тонн сахарной свеклы, 5,2 тыс. тонн картофеля, 1246 тонн овощей.

Площадь сельскохозяйственных угодий составляет 96,4 тыс. га, в том числе пашни-80,7 тыс. га.

На получение высоких урожаев влияет и использование качественных оригинальных семян. Хозяйства района заложили хорошую основу под урожай 2023 года: 8523 гектара засеяно озимыми культурами, что составляет 20% посевов зерновых (пшеница и рожь).

Всего в прошлом году по району произведено 148,3 тыс. тонн мяса, в том числе – 2,4 тыс. тонн КРС, 64 тыс. тонн свинины, 81,8 тыс. тонн мяса птицы, рост-101%.

36% от общего объема продукции, произведенной в республике, приходится на долю Тукаевского района. На начало текущего года в сельскохозяйственных организациях района насчитывалось 16 017 голов крупного рогатого скота, в том числе 5 303 коровы, 290 тыс. свиней, 5,2 млн. голов птицы, 6 тыс. овец, 482 лошади.

Крестьянское фермерское хозяйство Марии Николаевны Миннехузиной планирует закупить в Венгрии около 400 голов телок, крестьянское фермерское хозяйство “Хазиев Рустам Рахимович” - 150 голов, что позволит увеличить поголовье КРС.

Наблюдается тенденция к увеличению надоев. На начало текущего года суточный валовой надой молока составлял 102 тонны, что на 9 тонн больше, чем в 2021 году. Средний надой на одну корову составляет 19,8 килограмм молока. За отчетный год надоено 35,5 тыс. тонн молока, рост по сравнению с 2021 годом – 105%.

В целях улучшения молочного потенциала в молочном животноводстве сельскохозяйственные организации ведут работы по обновлению и строительству животноводческих помещений.

В отчетном году построены и введены в эксплуатацию телятники на 400 голов в ООО «СХП имени Сайдашева», на 150 голов в ООО «Гигант», на 140 голов в КФХ Вильданова. Заполняемость помещений – 100%. Филиал "Ворошиловский" общества агрофирмы "Аняк" закупили технику на 73,8 млн. рублей. 
В целях улучшения инженерно-технического обеспечения в районе продолжается системная работа по обновлению парка сельхозтехники. В 2022 году сельхозпредприятиями приобретена сельскохозяйственная техника на сумму 254 млн. рублей. 
В 2022 году район принял участие во всех основных программах государственной поддержки, направленных на эффективное развитие аграрного сектора экономики, в сумме 404 млн. рублей. 
Дорожное хозяйство и транспорт
Общая протяженность дорожной сети района составляет 1317,7 км. 

В рамках программ по приведению в нормативное состояние дорожно-уличной сети в 2022 году проведены работы на местных дорогах на сумму 72 млн. руб.   

Несмотря на проводимые работы, тема дорожного строительства в районе остается актуальной, 44 % местных дорог имеют грунтовое покрытие, их протяженность составляет 367,6 км.  Рассмотрев обращение района, руководство республики согласовало выделение дополнительного финансирования в текущем году на ремонт местных дорог в щебеночном исполнение протяженностью 10 км, в финансовом выражении это около 100 млн. руб. 

На сегодняшний день продолжаются проектирование автомобильной дороги М-7 «Волга» на участке обхода городов Нижнекамска и Набережных Челнов, 50 км которой пройдет по территории района.

Пассажирские перевозки по маршрутам пригородного назначения организованы с учетом пожеланий жителей района, ежедневно осуществляется по 18-ти муниципальным маршрутам. Услуги предоставляются некоммерческим партнерством «Союз пассажирских перевозчиков Тукаевского муниципального района». Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения составляет 44,4 %.
Необходимо также отметить, что при развитии транспортных сетей учитываются и рекреационные потребности населения города, так как на сегодняшний день на территории района зарегистрировано 102 садовых общества и более 75 тыс. граждан, ведущих садово-дачное хозяйство.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников
Средняя начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 45236,9 руб. (рост к 2021 году – на 10,8 %). 
Просроченной задолженности по выплате заработной платы на предприятиях и организациях по всем видам экономической деятельности не имеется.
Прогнозом до 2025 года планируется удержание стабильной ситуации с заработной платой в бюджетной сфере и организациях внебюджетного сектора экономики.

II. Дошкольное образование детей
Система образования в районе представлена дошкольными, общеобразовательными учреждениями и организациями дополнительного образования детей. На территории муниципального образования функционируют 51 образовательная организация: 27 дошкольных учреждений, 24 общеобразовательных организаций, которые посещают около 6 тыс. детей.
Несмотря на сложный финансовый период, в 2022 году на территории района велось строительство двух образовательных учреждений. Лимит финансирования на возведение детского сада на 220 мест в с.Новотроицкое составил 424,4 млн.руб., строительство которого завершено.  

Ввод в эксплуатацию начальной школы на 100 мест в с. Шильнебаш планируется в 2023 году. Общее выполнение в финансовом выражении составляет  222,2 млн. руб.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу по их содержанию в МОУ, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 65,7 %. 
III. Общее и дополнительное образование 

В районе функционируют 24 школы, в том числе 17 средних общеобразовательных школ, 5 основных общеобразовательных школ, 1 школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья, 1 начальная школа. 
Ввод в эксплуатацию начальной школы на 100 мест в с. Шильнебаш планируется в 2023 году. Общее выполнение в финансовом выражении составляет  222,2 млн.руб.
Особое внимание уделяется вопросу противодействия терроризму, одним из основных принципов которого является приоритет мер предупреждения, поэтому основными мерами антитеррористической защищенности образовательных учреждений являются меры предупреждения и профилактики.

На дооснащение и ремонт видеонаблюдения в тридцати трех образовательных организациях из бюджета района выделено 3 млн. 336 тыс. руб. В рамках текущего финансирования на антитеррористическую безопасность образовательных учреждений освоено 10 млн. рублей.
IV. Культура
На сегодняшний день в районе  функционирует  41 учреждение. В учреждениях культуры функционирует 230 клубных формирований, с количеством участников около 4 тыс. человек. Из общего числа формирований имеют звание «Народный» 14 коллективов, один детский коллектив «Питрау» Мелекесского СДК носит звание «Образцовый».
V. Физическая культура и спорт
С повышением уровня и качества жизни населения возникает необходимость улучшения состояния, содержания и формы спортивно-досуговой деятельности.

На сегодняшний день в районе функционируют 186 спортивных объектов. В отчетном году была поставлена задача организовать лыжные трассы на территориях всех сельских поселений. Нужно отметить, что данная работа проведена, посажены деревья, в 11-ти сельских поселениях установлены столбы освещения. 

В целях организации досуга детей и подростков, создания благоприятных условий для их самореализации, привлечения подростков к занятиям физкультурой и спортом функционирует муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный (Подростковый) клуб по месту жительства» в с.Тлянче-Тамак. 

С целью профилактики правонарушений в подростковой среде, создано муниципальное бюджетное учреждение «Центр молодежных формирований по охране общественного порядка «Форпост». На сегодняшний день в районе действуют 11 школьных отрядов форпост и 18 отрядов по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, в составе которых 257 активиста. 

В 2023 году планируется разработка проекта по капитальному ремонту здания молодежного центра в п.Татарстан с созданием таких пространств, как лекторий, мастерские, зона для киберспорта, коворкинг-зал, музыкальный класс, студия для звукозаписи, активный зал и другие.

Молодежный центр станет местом притяжения для молодежи района, где каждый сможет найти полезное и интересное занятие для себя, получит возможность для самореализации и раскрытия своего творческого потенциала.
В секциях и группах, клубах физкультурно-оздоровительной и спортивной направленности, организациях и учреждениях в 2022 году занималось 57,1% жителей района.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Активное жилищное строительство требует развития сопутствующей инфраструктуры для проживающего населения, которое по данным прошедшей переписи возросло до 46 760. Механизмы федеральных и республиканских программ дают возможность решить значительные проблемы в данных направлениях. 

Это весьма немаловажно для нашего района, учитывая высокие показатели по вводу индивидуального жилья. В текущем году при плане 115 тысяч кв.м. введено – 192,5 тысяч. План на 2023 год - 140 тыс. кв.метров.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

В жилищный фонд района входят 256 жилых многоквартирных домов и 13,4 тыс. индивидуального жилья площадью более 1 млн. кв. метров.

Управление многоквартирными домами осуществляют 3 управляющие компании и 2 товарищества собственников жилья, все организации лицензированы. 
Большое значение для обеспечения комфорта жителей имеет возможность участия в региональной программе газификации и догазификации. 

За счет средств ООО «Газпром Трансгаз Казань» в 2022 году проведены работы по газификации на общую сумму 602 млн.рублей.

За счет республиканского бюджета построен подводящий газопровод от н.п.Белоус до н.п.Сосновый Бор протяженностью 1,1 км общей стоимостью 16,1 млн. руб.

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан Отделением республиканского центра материальной помощи принято 155 заявлений на единовременную субсидию в размере фактических расходов, общая сумма которой составила более 11-ти млн. руб.

Реализация всех вышеуказанных мероприятий позволила повысить уровень газификации района с 34 до 50-ти %. 

По республиканской программе «Наш двор» в 2022 году выполнено благоустройство 29-ти дворовых территорий в пяти сельских поселениях общей стоимостью 78,8 млн. руб. На 2023 год лимит финансирования программы составил 118,8 млн.руб. на благоустройство двадцать одной дворовой территории.
VIII. Организация муниципального управления
Одними из основных направлений бюджетной политики 2022 года были повышение открытости, прозрачности и подотчетности финансовой деятельности, а также повышение качества финансового менеджмента в управлении.
Бюджет Тукаевского муниципального района за 2022 год по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 699,5 млн. рублей, выполнение плана – 105,8%. 

Сумма начислений по имущественным налогам за 2021 составила 156,3 руб., собрано во все уровни бюджетов 135 млн. руб. или 85 %, в том числе остаток неуплаченного налога с учетом задолженности прошлых лет - 51 млн. руб.

В целях изучения проблемных вопросов жителей  района во всех 23 центральных усадьбах сельских поселений проведены собрания граждан. В них приняли участие депутаты Совета района, сельского поселения и службы Исполнительного комитета.  С отчетом о проделанной работе за год перед жителями  выступили  главы сельских поселений и определили задачи на 2023 год. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в отчетном году составила 88,5 %.
IX.  Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

В целях сокращения энергетических издержек и объема используемых энергетических ресурсов в экономике и социальной сфере, оптимизация бюджетных расходов на оплату потребления топливно-энергетических ресурсов района и в соответствии с требованиями Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2022 году в сельских поселениях произведена установка и замена 518 светодиодных светильников уличного освещения.
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