16:39:000000:735 кадастр номерлы җир кишәрлегенә линия коммуникацияләрен эксплуатацияләү, капиталь ремонтлау һәм реконструкцияләү максатында, «Түбән Кама» милли паркы» ФДБУ территориясендәге объектларга керү максатында гавами сервитут билгеләү турында  проектны карау буенча халык тыӊлаулары беркетмәсе 
 

Үткәрү датасы һәм вакыты: 29 декабрь 2022 ел 15:00
Үткәрү урыны: Кече Шилнә авыл җирлеге, Олы Шилнә авылы, Киров ур., 55


Катнашучылар:
1. Нәдершин А.Н. – Тукай муниципаль районының Мөлкәт һәм җир мөнәсәбәтләре палатасы рәисе;
2.  Ардюкова И. П. – Олы Шилнә авылы клуб мөдире;
3.  Әюпов А.А – кадастрй инженеры;
4. Гәрәева Г.Р. – Кече Шилнә авыл җирлеге Башкарма комитеты Җитәкчесе урынбасары;
5. Әмирханов Р.Р. – «Түбән Кама» милли паркы» ФДБУ әйләнә тирә мохитне саклау өлкәсе дәүләт инспекторы.
Барлыгы: 5 кеше


Нәдершин А.Н.: «Хәерле көн! Тукай муниципаль район Башлыгының 2022 елның 28 ноябрендәге 102 номерлы карары нигезендә Татарстан Республикасы Тукай муниципаль районында 16:39:000000:735 кадастр номерлы җир кишәрлегенә линия коммуникацияләрен эксплуатацияләү, капиталь ремонтлау һәм реконструкцияләү максатында, «Түбән Кама» милли паркы» ФДБУ территориясендәге объектларга керү максатында гавами сервитут билгеләү турында  проектны карау буенча халык тыӊлаулары тыңлаулары үткәрелә».

Чыгыш ясады Нәдершин А.Н.: «Татарстан Республикасы Тукай муниципаль районында 16:39:000000:735 кадастр номерлы җир кишәрлегенә линия коммуникацияләрен эксплуатацияләү, капиталь ремонтлау һәм реконструкцияләү максатында, «Түбән Кама» милли паркы» ФДБУ территориясендәге объектларга керү максатында».

Нәдершин А.Н.: «Тәкъдим ителгән тема буенча фикерләрегезне әйтүегезне сорыйм».

Нәдершин А.Н.: «Тәкъдимнәр һәм искәрмәләр юк».

[bookmark: _GoBack]Нәдершин А.Н.: «Әгәр каршылыклар һәм башка фикерләр булмаса, халык тыңлаулары ябык дип санала».
Карар чыгардылар: Тукай муниципаль районы Башкарма комитетына Татарстан Республикасы Тукай муниципаль районында 16:39:000000:735 кадастр номерлы җир кишәрлегенә линия коммуникацияләрен эксплуатацияләү, капиталь ремонтлау һәм реконструкцияләү максатында, «Түбән Кама» милли паркы» ФДБУ территориясендәге объектларга керү максатында проектны эш тәртибендә расларга тәкъдим итәргә.


Мөлкәт һәм җир мөнәсәбәтләре палатасы рәисе                      А.Н.  Нәдершин 

