Татарстан Республикасы Тукай муниципаль районында 16:39:000000:735 кадастр номерлы җир кишәрлегенә линия коммуникацияләрен эксплуатацияләү, капиталь ремонтлау һәм реконструкцияләү максатында, «Түбән Кама» милли паркы» ФДБУ территориясендәге объектларга керү максатында гавами сервитут билгеләү турында  проектны карау буенча халык тыӊлаулары нәтиҗәләре бәяләмәсе

1. Халык тыңлауларын уздыру нигезләре.
Татарстан Республикасы Тукай муниципаль районында 16:39:000000:735 кадастр номерлы җир кишәрлегенә линия коммуникацияләрен эксплуатацияләү, капиталь ремонтлау һәм реконструкцияләү максатында, «Түбән Кама» милли паркы» ФДБУ территориясендәге объектларга керү максатында гавами сервитут билгеләү турында  проектны карау буенча халык тыӊлаулары Тукай муниципаль районы Башлыгының 2022 елның 28 ноябрендәге 102 номерлы карары, Россия Федерациясе Шәһәр төзелеше кодексы, «Россия Федерациясендә җирле үзидарә оештыруның гомуми принциплары турында» 2003 елның 6 октябрендәге 131-ФЗ номерлы Федераль закон, Тукай муниципаль районы Советының 2018 елның 29 декабрендәге вн/2 номерлы карары белән расланган Тукай муниципаль районында халык тыңлауларын оештыру һәм үткәрү тәртибе турында нигезләмә нигезендә үткәрелде.

2. Халык тыңлауларында тәкъдим ителгән проект турында гомуми мәгълүмат.
Эшләнмә территориясе: Тукай муниципаль районы Кече Шилнә авыл җирлеге.

3. Халык тыңлауларын үткәрү турында хәбәр итү формасы.
Халык тыңлауларын билгеләү турында карар Тукай муниципаль районының рәсми сайтында урнаштырылган. Мәгълүмат шулай ук «Якты юл» («Светлый путь») газетасында бирелгән.

4. Халык тыңлауларында катнашучылар.
1. Нәдершин А.Н. – Тукай муниципаль районы Мөлкәт һәм җир мөнәсәбәтләре палатасы рәисе;
2.  Ардюкова И. П. – Олы Шилнә авылы клуб мөдире;
3.  Әюпов А.А – кадастр инженеры;
4. Гәрәева Г.Р. – Кече Шилнә авыл җирлеге Башкарма комитеты Җитәкчесе урынбасары;
5. Әмирханов Р.Р. – «Түбән Кама» милли паркы» ФДБУ әйләнә тирә мохитне саклау өлкәсе дәүләт инспекторы.
Барлыгы: 5 кеше.

5. Проект материаллары турында мәгълүмат.
Проект материаллары Тукай муниципаль районының рәсми сайтында урнаштырылган.

6. Халык тыңлауларын үткәрү турында мәгълүмат.
Үткәрү датасы һәм вакыты: 29 декабрь 2022 ел 15:00

Үткәрү урыны: Кече Шилнә авыл җирлеге, Олы Шилнә авылы, Киров ур., 55 йорт.
[bookmark: _GoBack]Барлыгы бер халык тыңлаулары үткәрелде.

7. Проект буенча искәрмәләр, тәкъдимнәр һәм рекомендацияләр.
Искәрмәләр һәм тәкъдимнәр юк.

8. Халык тыңлаулары беркетмәсе турында мәгълүмат. 
Халык тыңлаулары беркетмәсе 2022 елныӊ 29 декабреннән.

9. Нәтиҗәләр һәм тәкъдимнәр.

- Татарстан Республикасы Тукай муниципаль районында 16:39:000000:735 кадастр номерлы җир кишәрлегенә линия коммуникацияләрен эксплуатацияләү, капиталь ремонтлау һәм реконструкцияләү максатында, «Түбән Кама» милли паркы» ФДБУ территориясендәге объектларга керү максатында гавами сервитут билгеләү турында  проектны карау буенча халык тыӊлауларын үткәрү процедурасы үтәлгән һәм Россия Федерациясенең гамәлдәге законнары таләпләренә туры килә, шуңа бәйле рәвештә халык тыңлаулары узган дип санала.
- Татарстан Республикасы Тукай муниципаль районында 16:39:000000:735 кадастр номерлы җир кишәрлегенә линия коммуникацияләрен эксплуатацияләү, капиталь ремонтлау һәм реконструкцияләү максатында, «Түбән Кама» милли паркы» ФДБУ территориясендәге объектларга керү максатында гавами сервитут билгеләү турында проектны эш тәртибендә расларга тәкъдим ителә. 
- Әлеге бәяләмә Тукай муниципаль районының рәсми сайтында урнаштырылырга, «Якты юл» («Светлый путь») газетасында бастырылып чыгарга тиеш.



Мөлкәт һәм җир мөнәсәбәтләре палатасы рәисе                       А. Н.  Нәдершин 

